

Министерство образования и науки Ульяновской области  
Муниципальное учреждение «Отдел образования» администрации  
городского округа «Город Волжск»  
Муниципальное учреждение дополнительного образования  
«Центр дополнительного образования  
«Каскад»  
г. Волжска Республики Марий Эл  
Областной духовно-патриотический центр «Арское» г. Ульяновска

**Сочинение «Рождество Христово!»**  
**в рамках участия в творческих конкурсах в рамках  
XIV Межрегионального Рождественского фестиваля  
«Возродим Русь святую!», проводимого областным  
духовно-патриотическим центром «Арское» г.  
Ульяновска совместно с Министерством образования и  
науки Ульяновской области,**  
**номинация «Лучшее сочинение на тему  
«Светлый праздник Рождества»**

Автор сочинения: Димитриева Татьяна  
Павловна, педагог дополнительного  
образования высшей  
квалификационной категории  
МУДО «ЦДО «Каскад» г. Волжска РМЭ

г. Волжск  
2018г.

Рождество – один из любимых праздников во всём мире, пропитанный особой атмосферой ожидания чуда. Праздник Рождество – это церковное событие, полное название которого Рождество Христово. Этот день представляет собой празднование появления на свет Иисуса Христа, рождённого своей матерью, Девой Марией.

Согласно христианским текстам, в период, когда должен был родиться Иисус, правитель Кесарь Август повелел провести перепись населения, причём каждый должен был в момент её проведения оказаться в том городе, где он сам появился на свет, поэтому Мария и Иосиф отправились в своё родное поселение Вифлеем. В самом доме, где они жили, было много людей, и Мария удалилась в овечьи ясли, где и произвела на свет сына.

Известие об этом получили и простые пастухи, которые в тот момент сторожили свои стада в поле неподалёку. Согласно преданию, в небе над ними появилась необычайно яркая звезда, которая привела их в ясли, где находилась Мария с новорождённым.

Именно эти пастухи оказались первыми людьми, которые пришли поклониться сыну Божию на земле.

Русская православная церковь празднует Рождество 7 января. В честь этого события во всех храмах и приходах проводятся торжественные богослужения. К Рождеству верующие люди готовятся сорокодневным постом. Пост длится с 28 ноября по 06 января. А как ждут Рождество? Подготовка к нему была тщательной. Шесть недель постились, питались рыбой. Богачи ели белугу, осетрину, судака, навагу. Бедный люд довольствовался селёдкой, сомом, лещом. В наше время пост также соблюдается. Канун праздника – это день строго поста, который именуется сочельником. В этот день еда состоит из варёного зерна и ягод. Обычно до первой звезды не едят. Под первой звездой понимают первую появившуюся вечерними сумерками на небе звезду. В церковном обиходе под «звездой» понимают момент наступления праздника Рождества Христова, когда в сочельник после богослужения впервые поют рождественскую молитву. В этот момент духовенство выходит на середину храма, к иконе Рождества. Перед ними несут большую свечу, которая символизирует Вифлеемскую звезду, указавшую волхвам младенца, родившегося от Бога. Вот до этой «звезды» и не едят. 7 января готовится большой семейный ужин с различными мясными закусками и другие яства. Рождество Христово празднуют по всей земле как светлый и радостный праздник Святого Рождества. В знак надежды на новую, счастливую жизнь у людей появилась традиция дарить в этот день друг другу подарки и желать всем счастья и благополучия. Ещё одна традиция: гадание в рождественскую ночь. Считается, что в эту ночь можно увидеть своё будущее. Девушки узнают имя своего будущего мужа. А ещё есть такая примета: если в рождественскую ночь идёт снег, то лето будет тёплым, урожайным.

Существует один интересный рождественский обычай – это колядки. Дети и молодёжь в вечер сочельника одевались в карнавальные костюмы и ходили по домам с песнями, колядками, специальными рождественскими куплетами, и поздравлениями. Взамен они получали от хозяев дома угощения. В наше время в современных городских условиях организовывать такое мероприятие проблематично. Но можно подготовить, что мы и делаем, поздравления для своих знакомых и друзей.

Также к рождественским атрибутам относятся: Рождественский венок, свечи и звезда. Всё это символизирует свет звёзд, которые сияли в этот час. Когда родился Христос. Ну, и конечно же, Рождественская ель. Куда же без неё?!

Рождество – православный праздник, и верующие особенно остро и глубоко в этот день переживают встречу с Христом. Это момент, когда осознание корней и традиций празднования происходит радостно и красочно. Праздник дарит тепло и веру, зажигает в душах людей свет.

А самое главное, надо помнить, в какой бы части мира мы не оказались, смысл, традиции и символы Рождества всегда будут нести в нашу семью и дом не только веселье и радость, но и вместе с ними веру, надежду и любовь!